

# SILVER CITY, MĚŠTO DUCHÁ®

Pondělí, 05 duben 2010

Silver City je dnes městem duchů, Ghost Town, městem, odkud se všichni odstěhovali, pokud neuměli na místě. Je jedním z mála hornických měst, které nevyhořely do základů, nebo nevyrostly do moderního města.

Cesta do Silver City - to je jako ponořit se do historie, ovšem americké, protože v Evropě není cesta do stopadesát let starého města nic výjimečného. Hotel Idaho vypadá dnes skoro stejně jako před sto lety. Skoro stejně, protože bylo předáno několik vymožeností, jako je elektrické osvětlení napájené bateriemi, dobíjenými benzínovým agregátem. Tenkrát ale tenhle hotel stál v Ruby City, městečku dnes už neexistujícím, postavili je v roce 1863.

V roce 1866 ztratilo totiž Ruby City statut okresního města - ve prospěch svého rivala o jeden a půl kilometru dál proti proudu potoka. Hotel, tak jako mnoho budov, rozebrali a po sněhu a ledu přepravili na nové místo do Silver City. V roce 1868 byl do hotelu zaveden vodovod z nedalekých pramenů, v roce 1871 postavili bar, ve sklepě byla vybudována moderní kuchyně pro restauraci a nové koupelny byly vybaveny teplou a studenou vodou. Byl to tenkrát určitě krásný hotel;

V roce 1942 byl ale hotel zavřen a začal chátrat. Pak, po dlouhých letech, na jaře roku 1972 Edward Jagels hotel koupil a začal ho uvádět do provozního stavu. Zdaleka to za svého života nestihl, i když celý 30 let na hotelu pracoval. A tak o roku 2001 má hotel nové majitele, kteří pokračují v Edwardově díle. Dnes opět můžete v hotelu dostat něco k snědce, když, vzhledem k podmínkám to luxus není. Proč jsme si hotel a prohlédli si, v jakém "pohodlí" tenkrát bydleli; dokonce tam můžete dnes znovu přespát.

Sinker Creek Outfitters vás provedou na koních po okolí, do blízkého a dnes už neexistujícího Ruby City, Empire City, po Owyhee Mountains. Působivé hory Owyhee Mountains dosahují výšky 2430 metrů, město samo je v 1900 metrech. Dnes je ve městě 75 domů z doby 1860 až 1900. Ve svých nejlepších dobách město mělo dvanáct ulic, 75 podniků, 300 domů, 12 mlýnů na štěpání rudy, a asi 2500 obyvatel. Populace dnes? Jednoznačně NULA.

Silver City bylo v letech 1866 až 1934 okresním městem. Mělo první telegraf a první noviny v celém teritoriu, telefony zavedeny už v roce 1880 a město bylo elektrifikováno v roce 1890. Více než tucet kempů bylo připraveno poskytnout turistům stravu a zábavu, kdo chtěl hledat štěstí v dolech i v té zábavě. Pro ty, kterým to "nevyhovovalo", bylo v okolí založeno dvanáct hřbitovů;

Stovky dolů a dalších chodeb lze najít v okolních kopcích, jeden z tamějších dolů má dokonce 121 kilometrů chodeb ručně vylámaných ve skále. Vskak také bylo odtud odvezeno ve zlatě a stříbře za 75 milionů dolarů - a to je v tehdejších cenách, dnes by to byla suma mnohem vyšší. . . Nedaleký povrchový důl De La Mar zahájil svou činnost v roce 1977, byl zavřen v roce 2000 a byl jeden z největších povrchových dolů ve Spojených Státech. Jak už jsem se zmínil, Silver City má dnes nulu obyvatel, myšleno celoročně. . . O víkendech tam ale jezdí noví majitelé budov a zvelebují je, stejně tak, jako u nás doma chalupáři a chatáři pracují na svých

miláčích. . . Není to snadné, silnice tam nevede, jen prašná cesta přes hory. Její povrch připomíná valchu, po které se kloudně jet nedá a po výletě musí takové auto do „čistírny“; prach je prostě vude.

V zimě tam může jen hlídat, kterého si včichni společník platí. Má tam obytný přívěs, zásoby jídla, propanu a benzínu na výrobu elektřiny. K tomu sněhový skútr a i ten často nemá dost síly, aby jím dojel pro další zásoby. Ale mástečko neumělo a zásluhou naděnců, kteří nelitují peněz, sil a času ani neumě, i když je, jak se tačíká, mástem duch. Kousek zdejší historie vám připomíná Michal